

# BAJAI FÜGGETLEN ÚJSÁG

POLITIKAI LAP.

Megjelenik hétfő és csütörtök kivételével minden nap.

A bajai függetlenségi és 48-as part hivatalos közlönye.

Szerkesztőség: és Kiadóhivatal: Bende Imre-u. 3. sz. HIRDETÉSEK a szerkesztőségben és a kiadóhivatalban vetetnek fel.	Társzerkesztő: <b>Wagner Antal</b>	Laptulajd. és fel. szerkesztő: <b>Dr. Valentin Emil</b>	Főmunkatársak: <b>Dr. Nyiraty János</b> <b>Dr. Fehérvary Dezső</b> ügyvédek.	Előfizetési árak: Égész evre 10 kor. Vidékre 16 kor. Egves szám ára 4 fillér.
---	---------------------------------------	--	---	--

## Egy millió

korona ragadt az állampénztárba. Ez az egy millió korona olyan pénz, amelynek jog és igazság szerint már régen, nagyon régen nem volna szabad az állam kasszájába lenni, hanem ki kellett volna mennie az országba, a városok, illetve a városi tisztviselők zsebébe.

Miről, milyen pénzről, milyen millió koronáról is van most szó. Arról a pénzről beszélünk, amelyet a kormány lecsipett a képviselőház által a városok segítése megszavazott három millió koronából.

Amikor a belügyminiszter kiutalványozta a városoknak a két milliót és Bajára is megérkezett az ebből az összegből a mi reánk eső húszezer korona, a kísérő levél olvastára nyomban megmondottuk, hogy a kormány azért tartotta vissza az egy milliót, hogy azzal sakban tarthassa a városokat, hogy rákényszeríthesse őket az obstrukció ellen való állásfoglalásra. Jó szimatunk volt.

A mai vidéki kormánypárti lapok tényleg már ennek harangoznak be. Vagy 10-12 vidéki kormánypárti lapban egy és ugyanazon vezércikket találjuk: „A városok és az obstrukció.” Csodálkozunk kellene azon, hogy tíz város kormánypárti lapjának a vezércikkirója egy és ugyanazon a napon egy és ugyanazt a témát választva, szó szerint egy és ugyanazt írják, ha nem tudnók, hogy ezek a cikkek egyetlen forrásból, a miniszterelnöki sajtóirodából erednek. A miniszterelnöki sajtóirodai vezércikke arról szól a vidéki pausalés lapokban, hogy ime az a rossz, az a gonosz ellenzék, obstrukció az ország házában, a helyett, hogy hagynák azt a finom kis véderőjavaslatot keresztül menni, hogy aztán kiutalhatná az anyagiakban szűkölködő városoknak azt az egy milliót. A városok háztartása szenvedt ezt az obstrukciót, kiált fel jámbor szemfogatással a derék központi vezércikkirő.

A lapok a pausalé fejében leadják a vezércikket, de a publikum nem veszi át be a maszlagot, mert jól tudja, hogy először is sokkal fontosabb dologról van szó, mint arról a millióról, amelyből

az egyes városokra édes kevés jut, másodsor pedig nagyon is tisztában van azzal mindenki, hogy ahhoz a millióhoz a városok háztartásának semmi köze, mert hiszen azt a pénzt nem lehet másra fordítani, mint a tisztviselők fizetésekiegészítésére. Hiszen fontos az, hogy a tisztviselő fizetése kiegyeztessék, de talán van legalább is olyan nagy fontosságú az a cél is, amelyért most az ellenzék küzd. Mit akar a kormány?

Keresztül akar erőszakolni egy olyan véderőtörvényt, amelynek értelmében egyrészt újabb ezernyi fiatal erőt akarnak elvonni a nemzeti munkától, másrészt pedig újabb millió és millió korona terhet akarnak a magyar nép vállaira rakni. Amikor tehát népmilliók érdekeinek megvédéséről van szó, akkor hiába akarják a nemzetet elbódítani azzal a millióval, amelyből legfeljebb, ha egy-egy morzsa hulladék jut a városoknak, de ebből sem jut egy fillér sem közcélokra.

A vezércikk kilátásba helyezi, hogy a polgármesterek kongresszusa is állást foglal majd az obstrukció ellen. Nem kételkedünk benne. Tudjuk, hogy a kormány keze mindenkorra eljut. A polgármesterek kongresszusáig is.

De hiába való ez az erőlködés, hiába való a sajtószabadság letiporása, az ellenzék igazának, a nemzet érdekeinek győzni kell a kormány minden taktikája, minden csalafintasága, minden erőszakossága ellenében is.

Azok a központból kiadott vezércikkek nem fogják a küzdelmet gyengíteni.

## Az adókievítő bizottság által

Szerkesztők és bizalók:	Javasoltatott	Megállapítottok.
Fischer A. és tsai	1200 »	480 »
Gálitz Imre	22 »	12 »
Scherer Károly	58 »	58 »
Loschitz és Wittenberg	— »	— »
Rollberg Adolf	513 »	146 »
Milkó V. és társai	1100 »	360 »
Weidinger Dezső	1029 »	820 »
Lemberger, Szász és Schön	1743 »	600 »
Szatócok:		
Keszei János	2 »	— »
Beck András	6 »	— »

Orosz Józsefné	10 »	10 »
Meleg Józsefné	17 K 50	— »
Lipokatics D-né	18 K 50	12 »
Ujbányai Antal	21 K 30	20 »
Gibicz Ferenc	20 K —	16 »
Szegfű Ignácné	27 K 50	27 K 50
Dutylán Jánosné	25 K —	21 »
Luspai András	25 »	25 »
Szvetkovics Darinka	25 »	— »
Pestolics Sándorné	33 »	21 »
Szigli Dávid	28 »	28 »
Bokálovics Jánosné	31 »	— »
Pataki István	33 K 89	28 K 80
Katanics Lajos	46 »	28 »
Zsivánovics Jánosné	36 »	34 »
Koch Jakab	35 »	25 »
Kömüves Sándor	52 K 50	52 K 50
Róth Ádámné	35 »	30 »
Weisztreich Róza	25 »	35 »
Zsubori György	35 »	23 »
Berger Lajos	36 »	20 »
Breinik Ferenc	26 »	36 »
Kopácsék Mátvás	37 »	26 »
Singer Hermína	37 »	32 »
Pock Józsefné	38 »	15 »
Schmidt Mária	39 »	24 »
Hecht Ferenc	40 »	36 »
Pasztróvics Károly	54 »	34 »
Jóachim Györgyné	40 »	40 »
Csóskits Konstantin	38 »	30 »
Lipokatics Domin	33 »	30 »

## Uszóverseny.

A »Bajai Sport Egyesület« által rendezett uszóverseny tegnap folyt le a »Zombori Sport Egylet« uszójának részvételével és sietünk megállapítani — a legszebb eredménnyel a bajai uszók javára. Emlékezetes még t. olvasóink előtt, hogy a legutóbb Zomborban rendezett uszóversenyen a bajai uszók a zombori uszókkal szemben óriási fölényvel győztek s ez a verseny szinte reváns számba ment, annál is inkább, mert a »gyors staféta« verseny, melynek díja a zombori hölgyek egy gyönyörű ezüst serlege volt, Zomborban eldöntetlen maradt. Ugy a zombori hölgyek díja, mint a legutóbb első díj a bajaiak kezébe került, úgy, hogy csupán tizenkét éven aluliak versenyében tudtak a zomboriak egy első díjat szerezni. A verseny legizgalmasabb száma a staféta verseny volt a zombori hölgyek díjáért, melyben mind a két fél kitett magáért. Elsőnek Bellosits Bálint (Baja) Aczél Auréllal (Zombor) indult. Bellosits, mintegy két hossznyi előnyt szerzett csapatának és ezt a két hossznyi előnyt a csapat mindvégig meg is tartotta s így a győztes a bajai csapat lett, amit a közönség viharos tapsokkal fogadott.

A verseny részletes eredménye egyébként a következő:

**Döntő stafeta** a Műegyetemi Atlétikai és

Football Club hatalmas ezüst serlegéért (zombori hölgyek díja):

1. Baja (Bellosits, Klauber, Boros G., dr. Bajai, 2. Zombor (Acél, Jónás, Jámbor, Jámbor K. 15 even alóliak versenye: 1. Kovács István, 2. Kollár, 3. Jorgovics, 4. Koller, 5. Fülöpp.

Ebben a versenyben 14 versenyző indult, ami élénk tanúsága annak, hogy az uszósport az ifjuság körében mennyire terjed.

100 m. mellúszás: 1. Boros Iván, 2. Rex, 3. Klauber.

A Demján-erő nagy Jámbor csak negyedik tudott lenni.

100 m. bajnokság: 1. Bajai dr., 2. Boros G., 3. Klauber.

Az első három ismét bajai uszó, fényes igazolásul annak, hogy a bajaiak zombori győzelme — ahol szinten mind a három első bajai volt — reális. A tavalyi bajnok, Jónás negyedik lett.

Kezdők 50 m. versenye. 1. Vajda Andor, 2. Gráf, 3. Kerekes, 4. Koller. Rendkívül szép eredmény, hogy ebben a versenyben 21-en indultak, mert ez a tömeges indulás Baja város jövőendő uszósportjának fejlettségét tárja elénk.

Vegyes staféta: 1. Baja (Boros I., Devich, Rex, Boros G.) Zombor stafetája ki sem mert állani így tehát a bajai stafeta egyedül uszta végig a távot.

Főverseny 50 m.: 1. Bellosits B., 2. Jámbor (Zombor), 3. Scherer B. Klaubert keresztezés miatt a juri diszkvalifikálja.

Hátúszás 50 m.: 1. Devich, 2. Rex, 3. Vajda. 400 m. bajnokság: 1. Bajai dr., 2. Schmidt (Zombor), 3. Kollár Kálmán, 4. Reiner István, 5. Hecht Ernő.

Bajai dr. főlényesen győz. Kollár jó harmadik. A tavalyi bajnok, Jónás feladta.

Vízipóló mérkőzés. Baja és Zombor között. Baja győz 12—2. arányban. Két goalt a zombori bíró nem ítél meg, szabálytalannak minősítve.

A játék lefolyása a következő. Először Zomborhoz kerül a labda a bíró jóvoltából, de Bajai dr. fényes egyéni játékkal elveszi és goalba helyezi. Ujra kezdés után Zombor kiengyenlit, majd utána Scherer szép őszjáték után goalt lő. Zombor ismét kiengyenlit. A féldő végén Bajai ismét goalt lő. Féldő 3—2. a bajaiak javára. Féldő után a bajaiak belefekszenek a játékba és Bajai dr. egymásután 7 goalt lő, melyek közül kettőt a zombori bíró szabálytalannak minősít. A féldő végéig a bajaiak még 4 goalt lőnek. Jónás, Zombor veszedelmes lövéseit Boros Géza kapus menti.

## Telefonhírek.

Budapest, 1911. augusztus 26.

### A képviselőház ülése.

Kabos alelnök fél 11-kor megnyitja az ülést s jelenti, hogy a kabinetirodától átirat érkezett, melyben öfélése

megköszöni a Háznak a születésnapja alkalmából kifejezett jókívánságait. Bejelenti továbbá, hogy több törvényhatóságtól kérvények érkeztek, melyek valamennyije az obstrukció ellen nyilatkozik. Etőlött névszerinti szavazások lesznek — ha rájuk kerül a sor. Az egész ülés különben névszerinti szavazásokkal telt el.

### A csongrádiak Hegyi páterért.

Csongrád város közönsége ma kérvénnyel fordult Csáky Károly gróf megyés püspökhöz, hogy az annakidején állásától elmozdított Hegyi Antal plébánost állásába helyezze vissza.

### Itt a kolera!

Ujpestről jelentik, hogy az ottani Lainer-féle enygyár egyik oláh munkása szombaton koleragyanus körülmények között súlyosan megbetegedett; tegnap pedig ugyanott két egyén betegedett meg hasonló tünetek közt. A baktériológiai-intézet lesz hivatva megállapítani, hogy ázsiai koleráról, avagy kolera nosztrasz-ról van szó.

Koleragyanus eseteket jelentenek Pálin horvátországi községből is, hol hat koleragyanus megbetegedés történt.

Velencében az utolsó 8 napban 280 kolera-eset fordult elő.

### Richter mérnök,

ki három hónapig rabló görögök fogságában volt, mint Szalonikiből jelentik — megörlült.

### Mona Lisa,

Lionardo da Vincinek milliókat érő alkotása még mindig nem került meg. Ujabbán ismét két német diákot tartóztattak le, kiket a világhírű festmény ellopásával gyanúsítanak.

## NAPIHIREK.

Elmaradnak az ellenőrző szemlék. A városi törvényhatóságok tegnapelőtt a következő leiratot kapták: »Megfelelő további sürgős intézkedés és közhírré tétel végett értesitem a törvényhatóságot, hogy a cs. és kir. közös hadsereg nem tényleges állományu légenységének ellenőrzési szemléi és a folyó évben nem tartatnak meg. A tartalékos tisztviselők, valamint a hadapród jelöltek és hasonló állásuak bemutatása azonban eddigi módon a folyó évben is megtartandó.»

### Iskolai értesítés.

A belvárosi, felső- és alsóvárosi állami elemi népiskoláknál az 1911—1912. iskolai évben a mindennapi iskolakötelesek beírása szeptember hó 1., 2. és 4. napján d. e. 8—11-ig, d. u. 2—4-ig történik. 5-én ünnepélyes istentisztelettel megnyitjuk az iskolai évet; 6-án megkezdhetjük a rendes tanítást.

Az iskolakerületek beosztása folytán: 1. A belvárosi iskolába felvétetnek: a belvárosi, rókusvárosi, katonavárosi, szentjánosi, továbbá a Szeremlei-utca északi oldalán lakó; 2. a felsővárosi iskolába: a kisbudai, istvánmegyei, józsefvárosi és a külsőteleknek erre eső részén lakó; 3. az alsóvárosi iskolába: a szállás- és homokvárosi, továbbá a Szeremlei-utca déli oldalán és a külsőteleknek ezen részén lakó iskolakötelesek. Ezen beosztás értelmében minden szülő a saját kerületében levő iskolába tartatik beírtni gyermekét.

Mindennapi iskolába azon iskolakötelesek tartoznak beiratkozni, kik 1911. augusztus 31-én betöltik életük 6. évét és 12 évesek még el nem multak.

Az 1908. évi 46. t-c. 1. §-a értelmében a felvételre jelentkező tanuló az ifjúsági és tanítói szakkönyvtár javára 50 fillér felvételi díjat köteles fizetni. Ezenkívül az évi értesítőért 30 fillér hozzájárulási díjat fizet.

A beíratási időben d. e. 11 órakor tartanak a felvételi és javítóvizsgálatok. Javítóvizsgálatot tehetnek azon tanulók, kik egy, két v. három tantárgyból elégtelen érdemjegyet kaptak.

A tanulóknak vonatkozó adatok felvétele érdekében felhívom a szülőket, hogy személyesen irassák be gyermekeiket.

Minden tanuló köteles értesítőkönyvét magával hozni; anélkül senkit sem veszünk fel. Azonkívül köteles oltási bizonyítványát felmutatni vagy a beoltást más módon igazolni.

Más intézetből jött tanulók szabályszerű bizonyítványuk és anyakönyvi kivonatuk, valamint oltási bizonyítványuk felmutatása után; a bizonyítvány nélkül jelentkezők felvételi vizsgálat sikeres kiállítása esetén vétetnek fel a bizonyítványuknak illetőleg ismereteiknek megfelelő osztályba. A felvételi vizsgálat díjmentes.

Ragadós betegségben szenvedő, vagy undorító betegségben levő, avagy hülye tankötelesek az iskolába föl nem vehetők. A felmentést a tisztí főorvos ur által kiállított bizonyítvánnyal kell igazolni.

Azon szülők, vagy gyámok, kiknek gyermeke vagy gyámoltja a beírás alkalmával bármi okból visszautasított, panaszával az állami népiskolai gondnoksághoz fordulhat.

Mint fontos körülményre föl hívom az érdekelte szülők figyelmét, hogy azon tanuló, aki tanév folyamán tölti be 12. életévét, az iskolai év végéig köteles iskolába járni.

Az állami elemi népiskola fölé szervezett gazdasági népiskola hároméves tanfolyamába felvétetnek oly fiú és leány gyermekek, kik 12. életévüket betöltötték, a mindennapi is-

TÁLLYA NYERGESHEGYI  
1903-as

SZAMORODNI BOR

$\frac{1}{2}$  literes üvegben  
ára: 2 korona.

Kapható Drescher Gyula cégnél Baja.

kola tanfolyamait elvégezték és a népiskolánál magasabb fokú iskolába nem járnak.

A gazdasági iskolába való felvételre kötelezett tanulók beírása ugy az alsó, mint a felsővárosban folyó évi szeptember hó 8. és 10. napján történik.

Figyelemtetem még a szülőket, hogy akik gyermekeik beírását a kitűzött időben elmulasztják, az 1868. évi 38. t.-c. 4. §-a értelmében büntetettek.

BAJA, 1911. augusztus 15-én.

**Dr. Hegedűs Aladár,**

kir. tan., gondnokügyi elnök.

A Jansen Bioskop térhódítása szembeötöl, mert immár napról-napra zsúfolt ház előtt tartja előadásait. Ezen nem is csodálkozhatunk, ha tekintetbe vesszük azokat a meglepően tiszta és remekül visszaadott felvételeket, melyeket napról-napra bemutat a közönségnek. Emellett a helyáratat is leszállította, úgy, hogy bárkinek is módjában van olcsó pénzen megtekinteni az ő kiváló előadásait.

Felesleges a fürdőkúra annál, aki **makacs székrekedése** ellen minden reggel éhgyomorra  $\frac{1}{2}$  esetleg egy egész borospohárnyi **Ferencz József-keserűvizet** használ. Ez szaporítja a bélrendvéket s a beleket lassankint rendes működésre szoktatja. A Ferencz József-vizet kellemes íze miatt mindenki szívesebben használja mint más hashajtóvizet.

A legjobb hashajtó az, amely a nélkül, hogy az emésztőszerveket bántaná vagy fájdalmat okozna, gyorsan és kellő módon könnyíti a betegnek. Mindezek a kellékek egyesítvén a Ferencz József vizben, minek következtében ezt a gyógyvizet minden más ismeretes hashajtószernél többre becslöm. Így nyilatkozik a Ferencz József keserűvizéről dr. Giuseppe Longobardi, Olaszország egyik legkeresettebb orvosa, a ki nek véleményét osztja dr. Fran. Macchia-Fevrio is, amikor azt írja e világhírű hazai gyógyvizről: A jobb keserűvizek közül a „Ferencz József“-et előnyben részesítem.

A fűszerkereskedésekben és gyógytárakban elcserelések elkerülése végett határozottan valódi „Ferencz József“-vizet kell követelni!

A »Vasárnapi Ujság« augusztus 27-iki száma egész sorát hozza a kiváló érdekességű közleményeknek. Egy cikk és képek a firenzei arckép-kiállításán bemutatott magyar vonatkozású képekről szólnak. A pécsváradi Kossuth-szobor, a fővárosi nyomor tanyái, a a Louvreből ellopott Mona Lisa, a budapesti Népopera építkezése, az iparművészeti múzeum új kiállított régi magyar faragványai, Israel, a most elhunyt nagy holland művész két pompás festménye, a rozsdadombi új szepentin-út építése, a rima-kekövai tűzvész ad-ják a képek tárgyait. Szépirodalmi olvasmányok: Lévy József és Pásztor Árpád verse, Kaifka Margit regénye, Béri Zsigmond novellája, Atherton angolból fordított regénye. Egyéb közlemények: Sztrókay Kálmán cikke az újonnan felfedezett csillagokról, dr. Jancsó György, az elhunyt kolozsvári egyetemi tanár arcképe, tárcacikk a hétről s a rendes heti rovatok. Irodalom és művészet, sakkjáték stb. — A »Vasárnapi Ujság« előfizetési ára ne-

gyedévre öt korona, a »Világkrónika«-val együtt hat korona. Megrendelhető a »Vasárnapi Ujság« kiadóhivatalában (Budapest, IV. ker., Egyetem-utca 4. szám). Ugyanitt megrendelhető a »Képes Néplap«, a legolcsóbb újság a magyar nép számára, felévre két korona 40 fillér.

Szerkesztő

FODOR KÁROLY.

Szerkesztőség és kiadóhivatal telefonszáma 101

## HIRDETÉSEK

felvételnek — a kiadóhivatalban.

### Kerestetik

termény és lisztüzletbe irodai teendőkben jártas **fiatal ember**. Ugyanott egy **tanuló** felvétetik teljes ellátással Bővebbet a kiadóhivatalban

440. szám.

1911. végr.

### Arverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-cz. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a zombori kir. járásbírósnak 1909. évi Sp IV. 12/3. sz. végzése következtében dr. Rajk Aladár ügyvéd által képviselt Kerényi Sándor javára Müller József ellen 174 korona 35 f s jár. erejű 1909. évi április hó 22-en fogantatott kielégítési végrehajtás útján felül foglalt és 1900 kor. 30 fill. beesült következő ingóságok u. m.: szobabutor, ágynemű, 1 teke asztal, 1 zenélő automata, 1 sertsés, 1 borprés, 1 hordó bor és 43 hordó sör nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a bajai kir. járásbírósg 1911. évi V. 669/1. számú végzése folytán 174 kor. 35 f tőke követelés, ennek 1909. évi január hó 5-ik napjától járó 5% kamatai,  $\frac{1}{2}$ % váltódíj és eddig összesen 74 kor. 40 fillérben bíróság már megállapított költségek erejéig, Garán végrehajtást szenvedett lakásán leendő megtartására 1911. évi szeptember hó 6-ik napjának délelőtti 10 órája határidőül kintűzik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-c. 107. és 108.§-ai értelmében készpénzfizetés mellett a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le és felülfoglaltatták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.-cz. 120. §-a értelmében ezek javára is elrendelhetik.

Baja, 1911. évi augusztus hó 21. napján.

**Horánszky László,**

kir. bír. végrehajtó.

## A Szegedi Kereskedelmi és Iparbank bajai fiókjának

(Drescher Gyula-féle házban)

elsőrendű feltételek mellett nyújt

### jelzálogkölcsonöket

földekre 10-től 65 évig terjedhető annuitásokkal, vagy tiszta kamatozású alapon. A kölcsönök lebonyolítása simán, gyorsan, a legmérsékeltebb költségekkel és a felek iránti legmesszebb menő előzékenységgel történik

## Hatósági rendelet

szerint mindenki házában köteles vizet készletben tartani. E célra legalkalmasabbnak és legtartósabbnak ajánlom saját gyártmányu

## vasbeton hordókat

hektoliterenként 5 korona.

Állandó készlet tégla-, cserép és cementárukban. Beocsini Portland és Roman Cement is I/a. darabos mész a legfrissebb állapotban mindig kapható Grünhut Miksa Spitzer-fele tégla és cementárúgyárában. Telefonszám 111. — Telefonszám 111.

**Elveszett** egy fehérszörű kölyök **foxterier**, mely **Floki** névre hallgat. Meghálálom annak, a ki visszahozza.

**Wagner Antal** könyvkereskedő.

## Eladó szőlővesszők.

Gyökerez Európai immunis ho mok-talajra alkalmas vessző a következő fajokból **eladó:**

Erdei, Ezerjő, Mézesfehér, Olaszrizling, Sárfehér, Szerémizöld, Chasseles, Kadarka, Nagyburgondi, Kövidinka, Oportó, Szlankamenka, Furmint

és még mintegy száz csemegefajból **ezrenként 12-15 forint.**

A vesszők erősek és dúsgyökereűk, így pótlásra is teljesen megfelelőek — Kimerítő árjegyzék minden faju vesszők és oltványokról ingyen és bérmentve — Cim:

**Szücs Sándor fia**

szőlőtelepe — Bihardíszeg.

## Egy női és egy férfi

templomülés a bajai izraelita templomban eladó. Felvilágosítás kapható Attila utca 19. szám alatt.

Legkitünőbb gyártmányú

# ZONGORÁK ÉS PIANINÓK

készpénzért és részletfizetésre legolcsóbban beszerezhetők

H A A S

ÉS

W E I S Z

bútor, kárpitos- és  
zongora-termeiben**BAJA.**A városházával szemben  
a Bajavidéki Takarékpénz-  
tár épületében. : : : :Cipész-üzlet  
átvétel.Van szerencsém a nagyérdemű kö-  
zönség szives tudomására hozni, hogy  
a régi Weisz Henrik-féle úri és női

## cipész-üzletet

átvéve, a magam régen fenálló jónévű  
üzletével egyesítve, az Erzsébet királyné  
utcában volt saját üzletemet is áthelyez-  
tem a **Központi Szálloda** épüle-  
tében tovább vezetem és tovább is azon  
fogok igyekezni, hogy elegáns kivitelű,  
jó és szolid munkával szolgáljam ki t.  
megrendelőimet.Raktáron tartok mindennemű, saját  
készítményű úri és női cipőket.A nagyérdemű közönség szives párt-  
fogását kéri

kitünő tisztelettel

Szilágyi Sándor

úri és női cipész



Parti-utca 20. sz. alatt levő

**HÁZAM**

elutazás miatt azonnal eladó.

Bővebb értesítést a fenti szám alatt.

Kőbányai Polgári Serfőző Részvénytársaság  
Budapest, Kőbánya.Egészségéről van szó! Igyék naponta 1—2 palack  
Dupla Maláta sört, de szt. István védjegyűt**mert ez a legelső, a valódi.**A söriparban kors akot alkotó a Kőbányai Polgári  
Serfőződe ezen világhírű söre, amelyet ma már minden országban  
utánoznak. Nemcsak a legelvezetesebb üdítő ital, de csodálatos gyógyha-  
tása is van, idegesség-, étvágyhiány-, vérszegénység-, álmat-  
lanság, tüdő- és gyomorbetegségeknél; igen ajánlandó lábadozó be-  
tegeknek és szoptató nőknek is.Átánlja: **Noorden tanár Bécsben, Korányi tanár Buda-  
pesten, Glax tanár Abbáziában és számos szaktekintély.****Bécs város kényes izlésű közönsége évenként 2.000.000  
palacknál többet fogyaszt ezen magyar sörből**Kapható: **Stampfl Jenő** cégnél **Baján.****ETERNIT-PALA**

HATSCHÉK SZABADALMA

a jelenkor legjobb tetője

könnyű, törhetetlen, fagy-, vihar- és tűzmentes.

vörös-, fehér- és szürke színekben

Tervrajzzal és költségvetéssel díjtalanul szolgál:

**GOLDSCHMIDT LAJOS**

épületanyag és tűzifa kereskedő

Eternit-pala egyedélárusító Baja város és területére.

TELEFON SZÁM 88.